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        SESIÓN  SOLEMNE EXTRAORDINARIA  326-2014 
 

 
 

  
Acta de la Sesión Solemne Extraordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de 

Heredia, a las dieciocho horas con quince minutos del día jueves 01 de mayo del 2014, en el Salón de 
Sesiones Municipales “Alfredo González Flores”.  

 

REGIDORES PROPIETARIOS 
 
Lic. Manuel de Jesús Zumbado Araya     
PRESIDENTE MUNICIPAL  

 
Señora  María Isabel Segura Navarro     
Señor   Walter Sánchez Chacón   
Señora  Olga Solís Soto  

Lic.  Gerardo Lorenzo Badilla Matamoros   
Señora  Samaris Aguilar Castillo  
Señor  Herbin Madrigal Padilla      
Señor  Rolando Salazar Flores  
Señora   Hilda María Barquero Vargas     
   

REGIDORES SUPLENTES 
 
Señora  Alba Lizeth Buitrago Ramírez  
Señor  José Alberto Garro Zamora  
Señora  Maritza Sandoval Vega   

Señor  Pedro Sánchez Campos 
MSc.  Catalina Montero Gómez 
Señor   Minor Meléndez Venegas  

Señora  Grettel Lorena Guillén Aguilar    
Señora   Yorleny Araya Artavia 
Señor  Álvaro Juan Rodríguez Segura   

    

SÍNDICOS PROPIETARIOS 
 
Señor   Eduardo Murillo Quirós     Distrito Primero  
Señora  Nidia María Zamora Brenes   Distrito Segundo  

Señor  Elías Morera Arrieta    Distrito Tercero 
Señor   Edgar Antonio Garro Valenciano   Distrito Cuarto 
Señor  Rafael Barboza Tenorio    Distrito Quinto 
 

 

SÍNDICOS SUPLENTES 
 

Señora  Marta Eugenia Zúñiga Hernández  Distrito Primero  
Señor   Rafael Alberto Orozco Hernández  Distrito Segundo  

Señora  Hannia Quiros Paniagua    Distrito Tercero 
Señora  María del Carmen Álvarez Bogantes  Distrito Cuarto  
Señora   Yuri María Ramírez Chacón    Distrito Quinto 

 
ALCALDE Y SECRETARIA DEL CONCEJO 

 
MSc.  Flory A. Álvarez Rodríguez    Secretaria Concejo Municipal   

MSc.   José Manuel Ulate Avendaño   Alcalde  Municipal 

 

 

 

 

Secretaría Concejo 
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Para dar inicio al programa, se procede con el saludo a Nuestra Señora La Inmaculada Concepción, patrona 
de esta municipalidad. (A cargo del  Pbtro. Fernando Vílchez– Cura Párroco de la Inmaculada Concepción de Heredia). 
 
Seguidamente se procede a la entonación del Himno Nacional de Costa Rica. 
 
La MSc. Flory Álvarez Rodríguez,  da la más cordial bienvenida a todos  los invitados, a los Regidores, Regidoras, 
Alcalde Municipal, Regidores y Regidoras suplentes, Síndicos y Síndicas propietarios y suplentes, a los funcionarios 
municipales y a todos  los ciudadanos que hoy se encuentran presentes en la Sesión para nombrar el directorio del 
Concejo Municipal para el período 2014 -2016.  
 
A continuación se realiza la Elección del Presidente(a) Municipal para el período 2014-2016. 

 
El Presidente en ejercicio le da la palabras a los señores Regidores para que procedan a presentar las 
propuestas para la elección del Presidente Municipal. 
 
La Regidora Hilda Barquero, Jefe de Fracción del Partido Unidad Social Cristiana presenta el nombre del 
Lic. Manuel Zumbado Araya, para la elección del Presidente Municipal, ya que considera que él ha sido una 
persona que ha presidido de manera transparente y de forma excelente  este Concejo,  indica que se ha 
dedicado a este Concejo dejando muchas cosas a un lado, su  trabajo y hasta su familia por el trabajo que ha 
dedicado al Municipio. 
 
El Lic. Manuel Zumbado, agradece  a la Regidora Barquero e  indica que acepta la postulación.  
 
La Regidora Samaris Aguilar, Jefe de Fracción del Partido Acción Ciudadana, propone al Regidor Gerardo 
Badilla para que ocupe el cargo de Presidente Municipal, e indica que no se les ha dado oportunidad de ejercer la  
Presidencia, y que el Regidor Badilla lo puede hacer de  excelente manera. 
 
El Regidor Herbin Madrigal, Jefe de Fracción del Partido Movimiento Libertario manifiesta que se siente 
contento y le da gracias a Dios, e indica que es un privilegio  dar apoyo  al Lic. Manuel Zumbado, por la labor 
que ha hecho en conjunto con el señor Alcalde, por su honradez y porque ha sido el mejor Presidente. 
 

El Regidor Rolando Salazar, Jefe de Fracción del Partido Accesibilidad sin exclusión felicita a todos los 
heredianos, por el día de los trabajadores, indica que secunda las palabras de la Regidora Barquero de proponer 
al Lic. Manuel Zumbado para Presidente Municipal, por el período de dos años, ya que considera que tiene 
mucha capacidad, es inteligente y con él se está haciendo muy bien las cosas de la mano con la Alcaldía,  y 
considera que  tiene muy buenas propuestas. 
 
 
El regidor Walter Sánchez, Jefe de Fracción del Partido Liberación Nacional, manifiesta que se siente 
contento y da gracias a Dios, además felicita a los trabajadores  en su día. Señala que más que una propuesta 
felicita a la regidora Hilda Barquero, al regidor Rolando Salazar y al regidor Herbin Madrigal por la candidatura 
del  señor Manuel Zumbado. Manifiesta que cuando conoció a Manuel, era un joven delgado, y hoy ocho años 
después se recomienda solo, por su trabajo y entrega y señala que no habido un Presidente Municipal, como él. 
Agradece a Dios por el apoyo, y considera que a las personas se educan en su hogar la enseñanza de la patria. 
 
Comenta que los guardas de seguridad, le han contado  que el señor Presidente pasa a tempranas horas de la 
mañana, a realizar sus labores para el servicio de los ciudadanos heredianos.   Manifiesta que no le cabe duda 
que hay personas capaces en este Concejo, pero al Lic. Zumbado se le admira por sus óptimos servicios  de la 
Presidencia, por colaborar para sacar adelante a Heredia y Heredia ahora es otra cosa, es el mejor Cantón del 
país que en conjunto se ha logrado con el Concejo Municipal y con la Alcaldía  y personal. Por estos motivos 
agradece la propuesta del señor Manuel Zumbado.  
 
El Regidor Gerardo Badilla indica que lo han postulado para el cargo de la Presidencia, señala que tiene 8 
años de ejercer el cargo de Regidor Propietario y que él ha estado en la universidad de la vida, su propuesta ha 
sido responsable, seria y acorde con los heredianos. 
 
Manifiesta que cuando recibe la postulación, se siente  responsable. Hace cuatro  por conformación del Concejo 
Municipal, contaron las cinco fracciones y el Partido Acción Ciudadana,  ha sido el único partido  que ha ejercido 
control político, firme y responsable, con una propuesta para el desarrollo del Cantón.  
Indica que todo lo que se someta a votación, el 90%  se ha hecho de forma unánime. Señala que han discrepado 
en algunas propuestas de otras fracciones por no ser idóneas a favor de los heredianos y esta tarde bajo esa 
condición de seguir continuando con la bandera limpia, señala que una silla no se monopoliza con una única 
opción, por lo que manifiesta que acepta su postulación. 
 
El Lic. Manuel Zumbado, manifiesta que acepta su postulación para la Presidencia, y agradece las palabras de 
la regidora Hilda Barquero, del regidor Walter Sánchez, del regidor Herbin Madrigal y del regidor Rolando 
Salazar. 
 
Al no haber más propuestas, se procede con la votación para el nombramiento del Presidente Municipal, la cual queda 
de la siguiente forma: 
 

- Lic. Manuel Zumbado Araya  - Regidor Propietario  7 votos 
- Sr. Gerardo Badilla Matamoros – Regidor Propietario  2  votos  

 
En consecuencia el regidor MANUEL ZUMBADO ARAYA es el Presidente del Concejo Municipal, para el período 2014-
2016. 

 
- Elección de Vicepresidente (a) del Concejo Municipal. Período 2014-2016 

 
Seguidamente se realiza la Elección del Vicepresidente (a) Municipal para el período 2014-2016. 
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El Presidente en ejercicio procede de igual forma a  dar el uso de la palabra a los señores Regidores, para que 
presenten sus propuestas. 
 
El Regidor Walter Sánchez, Jefe de Fracción del Partido Liberación Nacional propone a la Regidora Hilda 
Barquero, como Vicepresidenta del Concejo Municipal ya que manifiesta que al igual que el Lic. Manuel Zumbado, tiene 
8 años de  compartir con ella. Manifiesta que por primera vez en la historia la Presidencia puede ser ocupada  por 10 
años. 

 
Manifiesta que cuando vino por primera vez, no quiso venirse sin que sus padres le dieran su bendición y que cuando 
conversó con doña Hilda, ella le manifestó que se venía a trabajar y a guardar las banderas y que se despreocupara de 
lo que la gente dijera. Indica que se reunieron con las fracciones y se hacen negociones  para trabajar por el bien de la 
ciudadanía herediana.  Señala que doña Hilda es una mujer abnegada y trabajadora y sabe que siempre va a trabajar 
como hasta ahora lo ha venido haciendo, siempre trabajando en equipo y guardando las banderas. 

 
  La Regidora Hilda Barquero acepta la propuesta del Regidor Sánchez. 

 
El Regidor Gerardo Badilla señala que el comparte el mensaje del pueblo y que lo que él ha manifestado es que su 
fracción no ha tenido acercamiento con otro partido y nunca se han dejado imponer de nada y nadie y su partido no 
entra en negociaciones. Considera que esta tarde se podría reconocer en este Concejo la labor de la Regidora Samaris 
Aguilar, ya que ha sido muy buena su labor. 

 
La Regidora Samaris Aguilar manifiesta que no se puede negar a la propuesta del Regidor Badilla y la  acepta, e 
indica  que en este nuevo período que inicia, esta fracción establecerá  más acciones para que la administración siga 
trabajando, para salvaguardar los recursos públicos de Heredia y para un buen servicio de calidad de los ciudadanos del 
cantón. 

 
El Regidor Herbin Madrigal  apoya la propuesta del Regidor Sánchez y considera que en estos cuatro años, han sido 
responsables y han querido lo mejor para la provincia de Heredia.  Manifiesta que pide a Dios que ilumine a todas las 
personas  que buscan lo mejor  para la Provincia. Agradece a la Regidora Samaris Aguilar e indica que ella es una gran 

amiga y la felicita por su nombramiento como Jefa de Fracción de su partido y le desea lo mejor. 
 

El Regidor Rolando Salazar secunda la propuesta del Regidor Sánchez para que se nombre a la Regidora  Barquero 
como Vicepresidenta. Da gracias a Dios porque su partido ha venido a trabajar en este Concejo  y no ha destituir cosas 
que no son provechosas. Apoya que el Cantón camine de la forma que lo está haciendo y si las  cosas se están 
haciendo bien, no tiene porque ser negativo, manifiesta que vienen cambios  importantes  en la parte de accesibilidad  
y considera que se puede hacer más trabajos.  Asimismo secunda al Regidor Sánchez, ya que considera que la Regidora 
Barquero es una mujer muy trabajadora, humilde y con una gran espiritualidad. 
 
Al no haber más propuestas se procede a la votación para el nombramiento del Vicepresidente (a) Municipal, la cual 
queda de la siguiente forma: 
 

- Sra. Hilda María Barquero Vargas  - Regidora Propietaria 7 votos 
- Sra. Samaris Aguilar Castillo – Regidora Propietaria  2  votos  

 
En consecuencia la regidora HILDA MARÍA BARQUERO VARGAS es la Vicepresidenta  del Concejo Municipal, para el 
período 2014-2016. 
 
Acto seguido el Máster José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal, procede a juramentar al Lic. 
Manuel Zumbado Araya y a la regidora Hilda Barquero Vargas,  quiénes quedan debidamente 
juramentados. 
Seguidamente  la Máster  Heidy Hernández  Benavides – Vicealcaldesa Municipal, coloca la Banda de 

Presidente Municipal al Lic. Manuel Zumbado Araya, y el   Máster José Manuel Ulate Avendaño - 

Alcalde Municipal, procede a colocar la Banda de Vicepresidente a la Regidora Hilda 

 
A continuación se procede con la actividad cultural a cargo  del Grupo HITOS. 

 
A continuación el Máster José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal, brinda su mensaje, y dice: 
 

 “Buenas tardes Presidente del Concejo Municipal, señora Vicepresidenta Municipal,  señores Regidores, y a todos los 
que se encuentran esta tarde aquí presentes. Agradezco a todos los presentes  por participar de este acto en esta 
tarde. 
 
Hoy las personas se centran en lo que está pasando en la Asamblea Legislativa, pero la elección de los Municipios es 
muy importante ya que como Gobierno Local,  trabajamos en el bienestar de la comunidad herediana. 

 
Definitivamente Manuel rompió el record, yo fui Presidente del Concejo Municipal, pero definitivamente  Manuel ha sido 
un excelente Presidente, una persona muy capaz, trabajadora. 
 
En la política se debe tener cuidado, y se debe negociar para el bien de la comunidad y esto no significa que la 
negociación sea corrupción.  Este Concejo ha trabajado de muy buena forma, le quedan dos años para seguir brindado 
lo mejor al pueblo Herediano, el Lic. Zumbado tiene gran liderazgo y todos en conjunto Concejo Municipal y 

Administración  trabajaremos cada día más. 
 
Con mucha alegría he recibido resolución de la fiscalía sobre  la denuncia interpuesta por la compra del campo ferial, la 
cual se solicita que se desestime,  y me alegra porque las cosas se han hecho de forma transparente y de forma 
correcta, siempre trabajando en el bienestar de los ciudadanos heredianos. 
 

Este Concejo ha sido claro en las cosas que ha tenido que hacer. Gracias y muchas bendiciones. 
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La Regidora Hilda Barquero – Vicepresidenta Municipal, brinda un mensaje a todos los ciudadanos 
heredianos y dice: 

 
  “ Buenas  tardes señor Alcalde, señor Presidente del Concejo Municipal, señores del  Concejo Municipal, a las personas 
distinguidas que nos acompañan esta tarde,  me siento muy contenta de estar celebrando este acto cívico con tanta 
importancia en el que se nombra al Presidente y Vicepresidente del Concejo Municipal,  ya que en estos cuatros años se 
ha trabajado con mucha transparencia y por el bien de los heredianos, no por colores políticos. 
 
Gracias Manuel, por el ejemplo y  me siento sumamente contenta que se limpio nuestros nombres, ya que siempre se 
ha actuado de forma correcta. Agradezco al señor Alcalde por la manera de trabajar en conjunto con este Concejo 
Municipal, ya que lo que se desea es dar apoyo humano a los heredianos, para que sean ellos que siempre salgan 
ganando. 
 
Muchas gracias". 
 

El Lic. Manuel Zumbado Araya – Presidente del Concejo Municipal, brindada su mensaje a todos los 
ciudadanos heredianos y manifiesta: 
 

“Buenas tardes señores del Concejo Municipal, señor Alcalde Municipal, señores Vicealcaldes Municipales, a todos los 
que nos acompañan este día.  Doy gracias a Dios porque nos ha permitido  hoy estar aquí, por la fortaleza, porque 
tomamos la decisión de dejar ver problemas de barrera y caer en esta arena política y la función pública. No es fácil 
transitar pero se lidia con problemas de la comunidad, se han resuelto cientos de problemas y estamos desarrollando 
logros. Agradezco a Dios por la valentía, por el balance  y por la labor exitosa. 
 
Consolidar y fortalecer la familiar, palabras directas y seguras damnificada por la labor, ha habido  mensajes, no es 
reconocimiento a nivel personal, es un mensaje para la población herediana, es un apoyo para esta entidad  ya que se 
reconoce el trabajo y se le da el respaldo al Concejo Municipal, pero sobre todo al mejor equipo humano como lo es el 
recurso humano de la administración, el mandato y el compromiso  y la obligación que tenga mejor resultado y más 
éxito para los heredianos, la transparencia es un requisito para aspirar el cargo, este compromiso y mandato lo asumo 
con la misma ilusión y la misma transparencia que en mayo del 2006, la misma ilusión que hace 8 años, no ha sido 
sencillo, han pasado episodios complicados, tristezas y la dolora partida de grandes amigos,  como el Regidor Luis 
Baudilio Víquez y el señor Olman Ramírez, además algunas denuncias en contra del Municipio. 

 
Cuando a una persona se le llama corrupto y no lo es, duele demasiado. Hoy celebra esta resolución  y los que no 
tengan la misma ilusión, considero que no están haciendo nada, se debe tener voluntad y deseo, he tenido  experiencia 
y conocimiento en estos años. Vienen tiempos de cosecha, se tiene el mejor equipo  de trabajo, el mejor Concejo y la 
mejora Alcaldía.  
 
Vienen cosas buenas para Heredia, el campo ferial, el Plan Regulador, obras en el Parque de los Ángeles, viene cambio 
de Presidente de la República con un abrumador apoyo del pueblo,  a quien le deseo  que Dios lo ilumine y lo acompañe 
y le digo al Sr. Presidente, que no camina solo, aquí va a tener al Municipio para caminar juntos. 
 
Muchas gracias 

 
PARA FINALIZAR LA SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE EL PRESIDENTE MUNICIPAL 

LICENCIADO MANUEL ZUMBADO ARAYA AGRADECE A TODOS LOS CIUDADANOS QUE 

SE HAN HECHO PRESENTES ESTA TARDE Y AGRADECE A LOS FUNCIONARIOS Y A 

TODOS LOS COLABORADORES QUE HAN TRABAJADO EN LA REALIZACIÓN DE ESTA 

SESIÓN. 

 

SIN MÁS ASUNTOS, SE DA POR FINALIZADA LA SESIÓN AL SER LAS 14 HORAS.-  
 

 

 
 
MSC. FLORY A. ÁLVAREZ RODRÍGUEZ       LIC. MANUEL ZUMBADO ARAYA 
SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL            PRESIDENTE MUNICIPAL  
 
far/. 

 


